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2017~2018学年四川成都青羊区五年级下学期期末数学试卷

填空题

1. 当长方体的长、宽、高 时，这个长方体就变成了正方体，因此我们可以说 是特殊的 ．它们体积公式

可统一为 ．

2. 2.5升= 毫升

800dm3= m3

0.75m2= dm2

4
1

时= 分

3. 如果A÷ B = 2
，那么B÷ A = ．

3

4. 把50L牛奶分装在容积为 4
1
L的小盒内出售，可以装 盒．

5. 如果一个长方体的体积是36cm3，它的底面积是4cm2，高是 cm．

6. 在括号里填上适当的单位名称．

（1） 一个饮料瓶的容积是250

（2） 一个西瓜的体积约是5

（3） 一间教室的面积为50

（4） 一个水壶的容积是1.5

7

 
1000

35.0 
 
8

   16

8. 我们学过的统计图有 和 两种，其中既能看出数量的多少，还能看出数量增减变化趋势的统计图是 ．

9. 用48厘米长的铁条做成一个正方体框架（无剩余），它的体积是 cm3．

10. 男生人数比女生人数多
1

，女生人数比男生人数少 ．
4

11. 不计算，在横线里填上“>”、“< ”或“=”．（其中A > 0）
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12. 把一个棱长9dm的正方体木块，分割成棱长为3dm的正方体，可以分成 块．

13. 把4个棱长1cm的小正方体，拼成一个表面积尽可能小的长方体．其表面积为 cm2．

计算题

14. 直接写出得数．

2÷3= 8
16
3


4
3

3
2

 2
5
4


7
63 

3
4

9
8

10×0.1=  25.0
4
3

5
5
3


5
3

3
5


6
51 

4
34.2

15. 计算下面各题，能简算的要简算．

（1） 





 24

8
3

6
1

（2） 4
3

3
2

3
2



（3） 9
8

15
79

15
7

 （4） 







15
16

5
415

16. 解下列方程

(1)
8.159.0 x

(2) 8
7

6
5

8
3

 x

(3)
26

5
2

4
1

 xx
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判断题

A. 3
218

B, 3
218

C.
18

3
2


2

3

17. 正确的画“√”，错误的画“×”．

1. 一根绳子，用去
2

，还剩
3

米． （ ）

5 5
2. 一个长方体（不含正方体）最多有8条棱相等． （ ）

3. 小李体重的
8

刚好和小王体重的
6

相等，那么小王较重． （ ）

9 7
4. 因为2 × 0.5 = 1，所以0.5和2互为倒数． （ ）

5. 商场有牛奶180件，卖出
1

后，又运进剩下的
1

，商场的牛奶仍然有180件． （ ）

3 3

选择题

18. 甲、乙同走一段路，甲走了它的
1

，乙走了
1

千米，比较两人所走的路程（ ）．
4 4

A. 甲走的比乙长

B. 乙走的比甲长

C. 一样长

D. 无法比较长短

19. 某商场要直观反映几年来塑料袋使用数量的变化情况，应选用（ ）．

A. 条形统计图

B. 折线统计图

C. 统计表

20. 如果a是b的
3

，下面几种说法中，错误的是（ ）．
5

A. a是b的0.6倍

B. b比a多
5

C. a是ab和的
8

21. 一辆汽车
2

小时行驶18千米．求行驶1千米需要多少小时．正确的列式为（ ）．

3
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22. 下面哪个算式的结果在 3
1

和 6
5

之间．（ ）

A. 13
12

3
1


B. 3
2

6
5


C.
2

3
2


图形问题

23. 以林林家为观察点．

东东家在 偏 、 ∘的方向上；也可以说在 偏 、 ∘的方向上．

西 林林家

北

东东家

24. 下面（ ）可以折叠成正方体．

A, B.

C. D.

25. 5张同样大的饼，每
1

张分为一份，可以分成多少份？
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（1）

画图表示：

（2） 列式计算：

26. 看图写式，不解答．（列方程要用图中的原始数据） ？

算式：

27. 看图写式，不解答．（列方程要用图中的原始数据）

桃树

棵

比梨树少

梨树

棵

解：设

列方程式为：

28. 将棱长为2厘米的小正方体按右图方式摆放在地上，摆成的物体露在外面的面积是 ，体积是 ．

29. 下面是一个长方体的展开图，请同学们看图列式计算它的体积．（单位：厘米）
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解决问题

30. 仔细看图，再按要求作答．

某学校2018年在校男、女生人数统计图.

（1） 年级的学生人数最多． 年级的学生人数最少．

（2） 哪两个年级的男、女生人数相差最少？

（3） 平均每个年级有男生多少人？

31. 小丽和笑笑共有邮票50枚，笑笑的邮票数量是小丽的1.5倍．她们各有邮票多少枚？（列方程解答）

32. 一堆水泥，第一天运走了 4
1

，第二天运走了 2
1

．第二天比第一天多运走17吨．这批水泥有多少吨？
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33. 有一个长方体的表面积是67.92dm2 ，底面积是19dm2 ，底面周长是17.6dm，求这个长方体的体积．

34. 给你一棵土豆，请你回顾测量石块体积的实验，想象测量土豆的体积的实验，然后完成下面的要求．

（1） 在这个实验中，你将要用到的材料有哪些？

（2） 请用简洁的语句写出实验的主要步骤．

（3） 请简要说明测量土豆体积的数学依据及数学思想．

附加题

35. 五（1）班原来女生是全班人数的 8
3

，这期转来4个女生，使得女生人数是全班的 9
4

，现在该班有多少人？

36. 一个无盖长方体水箱的底面积是3600cm2 ，在水箱中直立着一根高1m，底面积为225cm2的方钢，这时水箱的水深0.6m，

如果把方钢取出，水箱里的水深是多少厘米？
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参考答案（青羊五下） 

 

填空题 

 

1.  当长方体的长、宽、高 相等 时，这个长方体就变成了正方体，因此我们可以说 正方体 是特殊的 长方体 ．它们体积公式

可统一为        底面积×高 ． 

 

2. 2.5升= 2500 毫升 

 800dm³= 0.8    m³   

0.75m²=  75     dm² 

         4

1

时=     15         分 

3. 如果A ÷ B = 3

2

，那么B ÷ A =   2

3

 ． 

4. 把50L牛奶分装在容积为 4

1

L的小盒内出售，可以装   200 盒． 

 

5. 如果一个长方体的体积是36cm3 ，它的底面积是4cm2，高是  9      cm． 

 

6. 在括号里填上适当的单位名称． 

（1） 一个饮料瓶的容积是250  毫升  

（2） 一个西瓜的体积约是5  立方分米  

（3） 一间教室的面积为50  平方米 

（4） 一个水壶的容积是1.5     升  

 
 

7

 
1000

35.0 
      375           

 
8


           3           

  16
         6         

8. 我们学过的统计图有 条形 和 折线 两种，其中既能看出数量的多少，还能看出数量增减变化趋势的统计图是 折线 ． 

 

9. 用48厘米长的铁条做成一个正方体框架（无剩余），它的体积是 64 cm3 ． 

 

10. 男生人数比女生人数多 4

1
 
，女生人数比男生人数少 5

1

 ． 

 

 



 

 

11. 不计算，在横线里填上“>”、“< ”或“=”．（其中A > 0） 

 

      8

7

9

5


      >      8

3

9

5


                 3

1

7

8


      =         
3

7

1
1 

                   3

2
A

       >       2

3
A

 

12. 把一个棱长9dm的正方体木块，分割成棱长为3dm的正方体，可以分成 27 块． 

 

13. 把4个棱长1cm的小正方体，拼成一个表面积尽可能小的长方体．其表面积为 16 cm2 ． 

 

计算题 

14. 直接写出得数． 

2÷3= 3

2

           
8

16

3

 2

3

              


4

3

3

2

 2

1

                
 2

5

4

 

5

2

 


7

6
3

 

2

7

            


3

4

9

8

 3

2

          10×0.1= 1            
 25.0

4

3

 

1
 

5
5

3

 25

3

           


5

3

3

5

  15

16

              


6

5
1

 5

6

             


4

3
4.2

 

8.1
 

15. 计算下面各题，能简算的要简算． 

 

（1） 








 24

8

3

6

1

                                        （2） 4

3

3

2

3

2


    

     =13                                                                6

1


 

   

（3） 9

8

15

7
9

15

7


                                     （4） 









15

16

5

4
15

 

         15

7


                                                           =20 

16. 解下列方程 

(1) 
8.159.0 x

                                                                 (2) 8

7

6

5

8

3
 x

           

                           X=10                                                                                 5

3
x

 

 



 

 

(3)
26

5

2

4

1
 xx

 

X=40 

 

判断题 

 

17. 正确的画“√”，错误的画“×”． 

1. 一根绳子，用去 5

2
 
，还剩 5

3
 
米． （ ×） 

2. 一个长方体（不含正方体）最多有8条棱相等． （√ ） 

 

3. 小李体重的 9

8
 
刚好和小王体重的 7

6
 
相等，那么小王较重． （√ ） 

4. 因为2 × 0.5 = 1，所以0.5和2互为倒数． （√ ） 

5. 商场有牛奶180件，卖出 3

1

 后，又运进剩下的 3

1
 
，商场的牛奶仍然有180件． （ ×） 

选择题 

 

18. 甲、乙同走一段路，甲走了它的 4

1

，乙走了 4

1

千米，比较两人所走的路程（ D ）． 

A. 甲走的比乙长 

B. 乙走的比甲长 

C. 一样长 

D. 无法比较长短 

19. 某商场要直观反映几年来塑料袋使用数量的变化情况，应选用（B ）． 

A. 条形统计图 

B. 折线统计图 

C. 统计表 

 

20. 如果a是b的 
3 

，下面几种说法中，错误的是（B  ）． 

5 

A. a是b的0.6倍 

B. b比a多 
5 

C. a是ab和的 
8 

21. 一辆汽车 
2 

小时行驶18千米．求行驶1千米需要多少小时．正确的列式为（C ）． 

3 

 

2 

3 



 

 

A. 3

2
18

                        B, 3

2
18

                           C.
18

3

2


 

 

22. 下面哪个算式的结果在 3

1
 
和 6

5

 
 
之间．（ B ） 

   A. 13

12

3

1


                                B. 3

2

6

5


                                    C.
2

3

2


 

  
 

图形问题 

 

23. 以林林家为观察点． 

东东家在    西 偏    南  、    40 ∘的方向上；也可以说在   南 偏    西  、   50 ∘的方向上． 

西 

 

 
林林家 

 

北 
 

东东家 

 

24. 下面（ C ）可以折叠成正方体． 

 

      A,                                      B.  

 

 

 

C.                      D.  

 

 

 



 

 

25. 5张同样大的饼，每 3

1

张分为一份，可以分成多少份？ 

（1）  

 
画图表示：                                                                           

（2） 列式计算：  
15

3

1
5 

                         

 

 

26. 看图写式，不解答．（列方程要用图中的原始数据）                                                                         ？ 

算式：   1÷4=3÷12                                                                              

 

 
 

27. 看图写式，不解答．（列方程要用图中的原始数据） 

桃树 

棵 

比梨树少     

梨树    

棵 
 

解：设    梨树x棵 

列方程式为：   
60

5

1
 xx

            

 

28. 将棱长为2厘米的小正方体按右图方式摆放在地上，摆成的物体露在外面的面积是 72 ，体积是 72 ． 

      解析   数出共有18 个面露出来，4×18=72 厘米； 

     共9 个，2×2×9=72 厘米． 

          



 

 

29. 下面是一个长方体的展开图，请同学们看图列式计算它的体积．（单位：厘米） 
 

由图可得出，长、宽、高分别为5,7,3 ，  

 5 × 7 × 3 = 105cm³   

答：它的体积为 105cm³．   

  

解决问题 

 

30. 仔细看图，再按要求作答． 

某学校2018年在校男、女生人数统计图.                                                              

 
 

（1）   年级的学生人数最多．  年级的学生人数最少． 

（2） 哪两个年级的男、女生人数相差最少？ 

(1) 一年级             五年级 

(2) 五年级         六年级 

 

（3） 平均每个年级有男生多少人？ 

(85 + 70 + 90 + 70 + 50 + 85) ÷ 6 = 75  

 

31. 小丽和笑笑共有邮票50枚，笑笑的邮票数量是小丽的1.5倍．她们各有邮票多少枚？（列方程

解答） 

                       设小丽有x枚 

                        1.5x+x=50 

                               X=20 

50-20=30(枚) 

答 : 小丽有 枚，笑笑有 枚． 

 

32. 一堆水泥，第一天运走了 4

1

，第二天运走了 2

1

．第二天比第一天多运走17吨．这

批水泥有多少吨？ 



 

 

                                  解析    68
4

1
17

4

1

4

1

2

1





 

 

 

33. 有一个长方体的表面积是67.92dm2 ，底面积是19dm2 ，底面周长是17.6dm，求

这个长方体的体积． 

                                        解析   67.92 − 19 × 2 = 29.92 

29.92 ÷ 17.6 = 1.7 

V = sh = 19 × 1.7 =32.3dn³ 

答：这个长方体的体积为 立方分米 

 

 

 

34. 给你一棵土豆，请你回顾测量石块体积的实验，想象测量土豆的体积的实验，然

后完成下面的要求． 

（1） 在这个实验中，你将要用到的材料有哪些？ 

          解析      土豆  水   细线   杯子 

 

（2） 请用简洁的语句写出实验的主要步骤． 

 

解析      杯中加入水，测得水高度，细线拴土豆放入水中，再次测量水高度 

 

（3） 请简要说明测量土豆体积的数学依据及数学思想． 

 

                    解析     水体积不变，加入土豆后体积为水体积 土豆体积，等量代换 

 

附加题 

35. 五（1）班原来女生是全班人数的 8

3

，这期转来4个女生，使得女生人数是全班的 9

4

，现在该



 

 

班有多少人？ 

            解析        5

3

38

3


          5

4

49

4


        








 .20

5

3

5

4
4 (人) 

                             








 .36

9

4
120 (人)      答 :现在该班有36人. 

 

 

36. 一个无盖长方体水箱的底面积是3600cm2 ，在水箱中直立着一根高1m，底面积为

225cm2的方钢，这时水箱的水深0.6m， 如果把方钢取出，水箱里的水深是多少

厘米？ 

               解析 : 设深x厘米. 

             3600x=3600×60-225×60 

X=56.25 

 

答 : 如果把方钢取出,水箱力度水深是56.25厘米.
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